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Méthodologie

Recueil Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français 
interrogés par Internet les 27 et 28 octobre 2016

Echantillon
Echantillon de 974 personnes représentatif de la
population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la
méthode des quotas appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification
par région et catégorie d’agglomération.



Précisions sur les marges d’erreur

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur.
Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part
et d’autre de la valeur observée.
La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de 
l’Echantillon

5% ou 
95%

10% ou 
90%

20% ou 
80%

30% ou 
70%

40% ou 
60%

50%

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20%, la marge d’erreur est égale à 2,5%.
Le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].



Les Français aiment leurs arbitres !

Les principaux enseignements :

• Plus des trois quarts des Français ont une bonne opinion des arbitres

• Les Français voient en eux des garants de l’esprit sportif (78%) et estiment qu’ils sont
justes (72%), honnêtes (72%) et neutres (69%)

• Tous les arbitres sont jugés bons par plus de 85% des Français... sauf les arbitres de
football

• 90% des Français sont favorables à l’arbitrage vidéo

Emile Leclerc, Directeur d’études
@emile_leclerc
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Les Français aiment leurs arbitres !

1. Plus des trois quarts des Français ont une bonne opinion des arbitres

A l’occasion des journées de l’arbitrage, notre Baromètre Sport se penche cette semaine sur le rapport qu’ont les Français à
leurs arbitres.

Plutôt habitués aux noms d’oiseaux qu’aux louanges, les arbitres français devraient se réjouir des résultats de notre sondage.
Les Français les adorent ! 78% d’entre eux affirment qu’ils ont une bonne opinion des arbitres sportifs. C’est une nouvelle fois
la preuve qu’une poignée de pratiquants ou de spectateurs injurieux voire agressifs ne sont pas du tout représentatifs de la
population dans son ensemble.

2. Les Français voient en eux des garants de l’esprit sportif (78%) et estiment qu’ils sont justes (72%), honnêtes
(72%) et neutres (69%)

Si les Français apprécient autant leurs arbitres, c’est pour de bonnes raisons. Ils jugent que les arbitres sont dans leur rôle et
respectent bien leur place, celle d’un juge impartial qui applique les règles.
Ils sont ainsi 78% à estimer que les hommes en noir sont des garants de l’esprit sportif. Voilà pour le rôle principal de l’arbitre.
Il est celui qui juge surtout lorsqu’il y a litige. Mais pour que cela se concrétise, ils doivent déployer bon nombre de qualités
que les Français leur reconnaissent ! Ils sont en effet 72% à juger qu’ils sont justes et tout autant à estimer qu’ils sont
honnêtes.
Une critique leur est souvent adressée : celle de la partialité. Là encore, les Français louent la qualité de leurs arbitres : 69%
d’entre eux jugent qu’ils sont neutres. Etre le garant des règles du sport peut parfois pousser à ne pas suffisamment prendre
en compte le contexte de l’action mais, sur ce point aussi, les Français estiment que les arbitres assurent correctement leur
mission : 59% d’entre eux affirment que les arbitres ne sont pas « trop rigides ».
Tous ces éléments convergent vers un constat très clair : les arbitres sont injustement critiqués pour 69% des Français.

Synthèse détaillée (1/2)



3. Tous les arbitres sont jugés bons par plus de 85% des Français... sauf les arbitres de football (51%)

Les Français aiment leurs arbitres et jugent qu’ils ont toutes les qualités nécessaires pour jouer leur rôle sur le terrain. Mais si
l’on s’intéresse dans le détail aux arbitres selon le sport dans lequel ils exercent, ceux du football suscitent bien davantage les
critiques.
Qu’ils soient chargés du bon déroulement d’un match de basket-ball (87%), de handball (87%), de rugby (86%), tous les
arbitres sont jugés bons par plus de 85% des Français. La palme des meilleurs arbitres revient symboliquement à ceux qui sont
perchés sur les chaises bordant les terrains de tennis : 90% des Français les jugent bons.
Mais dans le monde de l’arbitrage français, il existe un « vilain petit canard ». Il est d’ailleurs le plus visible et le plus médiatisé
de tous car il intervient dans le sport le plus populaire de France : c’est l’arbitre de football. S’ils restent majoritairement
considérés comme bons, les arbitres de football souffrent réellement de la comparaison avec leurs homologues : seuls 51% des
Français les jugent bons.

4. 90% des Français sont favorables à l’arbitrage vidéo

Certains estiment qu’un arbitre peut très bien être assisté par la vidéo, d’autres que cela dénature totalement le jeu. Le rugby
l’a adoptée depuis longtemps et le football a intégré la Goal Line Technology en imitant avec réussite le tennis. Un « couac »
récent a relancé le débat. En Italie, lors du derby de Gênes opposant la Sapdoria et le Genoa, la montre de l’arbitre reliée au
système a signalé un but alors que le ballon n’avait pas franchi la ligne.
Mais ce sempiternel débat devrait être clos depuis bien longtemps selon les Français : 90% d’entre eux sont favorables à
l’arbitrage vidéo dans le sport. Voilà peut-être un moyen pour améliorer l’image des arbitres de football. En développant
l’arbitrage vidéo, sur les hors-jeux par exemple, les erreurs pourraient être moins fréquentes et les spectateurs plus satisfaits
du fameux « corbeau ».

Emile Leclerc, Directeur d’études
@emile_leclerc
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Très bonne
7%

Plutôt bonne
71%

Plutôt mauvaise
17%

Très mauvaise
4%

(NSP)
1%

Image des arbitres sportifs

De manière générale, avez-vous une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou une très
mauvaise opinion des arbitres sportifs ?

S/T Mauvaise 
opinion : 21%

S/T Bonne 
opinion : 78%
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Image détaillée des arbitres sportifs

Pour chacun des qualificatifs suivants, dîtes-moi s’il s’applique plutôt bien ou s’il s’applique plutôt
mal aux arbitres sportifs ?

78%

72%

72%

69%

69%

38%

20%

26%

25%

29%

29%

59%

2%

2%

3%

2%

2%

3%

Garants de l'esprit sportif

Justes

Honnêtes

Neutres

Injustement critiqués

Trop rigides

S'applique plutôt bien S'applique plutôt mal (NSP)
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Qualité des arbitres selon les sports

Dans chacun des sports suivants, diriez-vous que les arbitres sont plutôt bons ou plutôt mauvais ?

90%

87%

87%

86%

51%

8%

11%

10%

11%

46%

2%

2%

3%

3%

3%

Tennis

Handball

Basket-ball

Rugby

Football

Plutôt bons Plutôt mauvais (NSP)
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L’arbitrage vidéo dans le sport

Vous-même, êtes-vous favorable à l’arbitrage vidéo dans le sport ?

Oui
90%

Non
9%

(NSP)
1%


